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Tururu-Ceará, 14 de agosto de 2023 

Ata da 26º Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão 
Legislativa Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor 
Vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 
pelo senhor Vereador Francisco Gláucio Damascena Chaves, 1 ° 
secretário, realizada aos 14 (quatorze) dias do mês de agosto do ano de 
2023 (dois mil e vinte e três), às 9:00 horas, na Câmara Municipal de 
Tururu, situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, Tururu, Ceara, 
Através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 
seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Antônio Marcos Sales 
Menezes, Antônio Alves dos Santos, Damiana Edna da Silva Pereira, , ., , . 
Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, ,. 
Jefferson Patrick de Oliveira Campos, Pedro Santana de Almeida Filho, 
Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número legal de 
vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor 1 ° 
secretário, quando então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida 
Filho, após verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e deu início 
ao expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da sessão 
Ordinária anterior, colocada em votação no plenário e aprovada por , 
unanimidade. O Sr. Presidente comunicou que a presença das pais, o 
apoio desta casa legislativa e a sensibilidade do prefeito, em menos de 
24 horas foi solucionado o problema dos cuidadores, que teve com o 
secretário de esportes, solicitou dia e horário para as crianças a pedido 
dos pais que compareceu. falou também que recebeu muitas queixas da 
agência do Bradesco, onde a maioria dos aposentados recebem seus 
benefícios nesta agência, que só estaria tendo atendimento interno. 
Informou que encaminhou requerimento para o gerente, em Tururu, bem 
como para o responsável direto por todas as agências da região. Disse 
também, que foi visitar uma casa no bairro da estação onde tinha uma 
pessoa em estado terminal, em busca de um médico, pois, o posto do 
bairro estaria sem medico há mais de 1 mês. Em seguida, falou para os 
pais de crianças com necessidades especiais, que procurem o David 
Secretário de Esporte, para marcarem horário na Areninha para seus 
filhos. Comunicou a convocação do secretário de infraestrutura conhecido 
como Neto do Povo, convidando o senhor vereador Antônio Carneiro, 
para conduzir o secretario até o plenário, dando início, o senhor 
Presidente pergunta ao plenário se alguém quer fazer alguma pergunta 
ao secretário. A Vereadora Damiana, saúda todos os presentes e 
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menciona o motivo de seu requerimento convocando o secretário de 
infraestrutura, por ser função do parlamentar e pelas cobrança, da 
população que nos cobram, agradeceu a presença do colega Neto do 
Povo, que não estão aqui para denegrir a imagem de ninguém e nem 
bater de frente, apenas queremos esclarecimentos, para a população a 
respeito do trabalho e fez uma breve leitura dos serviços, onde as 
reclamações são, sobre o lixo, a iluminação pública, o mercado público, 
sobre as quadras que não foram terminadas, e sobre estradas e roças. o 
Sr. Secretário saudou a todos os presentes, começou a falar sobre a 
iluminação pública, que a equipe já repôs muitas lâmpadas, mas, até o 
momento não foi totalmente satisfatório na parte da iluminação, e pelo 
mesmo já estaria tudo 100º/o, não depende só do secretário, e quando 
chega material, tenho que dar prioridade a todas as localidades e distritos, 
onde se tem que fazer uma divisão para os lugares que necessitam. Na 
questão de roço, o mesmo comunicou que já cobrou muito, mas 
infelizmente a questão é que o financeiro diz que não está tendo 
condições de financiar, que não pode passar disso, no respeito, das 
estradas a máquina vem dando problemas, mas já estamos 
providenciando. Sobre o Mercado público, falou que fizeram na parte 
estrutural de cima, a coberta e pintaram a parte que houve a solda e 
estamos providenciando um funcionário para fazer a manutenção e a 
limpeza, solicitou também ajuda dos munícipes, para que haja 
conscientização em relação à limpeza. Sobre lixo mencionou, quando 
assumiu, tinha uma nova empresa na coleta de lixo, e pediu que a 
população para se conscientizar e jogar o lixo no lugar certo para que 
todos possam fazer seus trabalhos corretamente. O Vereador Antônio 
Carneiro, perguntou sobre a passagem molhada no Tambuatá, o Sr. 
secretário respondeu que na verdade, é um bueiro e que estamos 
aguardando recurso, mais infelizmente não deu ainda, mais já está no 
projeto, e no caso da estrada estamos só esperando a máquina ser 
consertada, para darmos continuidade novamente, falou também, que 
tem que fazer um levantamento de material, para ser repassado ao 
gestor, assim com planejamento, conseguirem executar os serviços. E 
sobre o estádio comunicou que irá colocar mais areia para planear e que 
a construção do estádio é somente com o gestor. O Sr. Presidente 
aproveita o momento e menciona que o seu medo, é daquela estrutura 
cair em algum munícipe, que coloquem rede para proteger as casas e 
espera que façam o mais rápido possível. O secretário disse que em 
relação às quadras já está sendo quase tudo resolvido, em breve estará 
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100% ( cem por cento) se Deus quiser. A Vereadora Rose, cumprimentou 

todos os presentes, em seguida, perguntou ao secretário, o porquê não 

foram colocar as lâmpadas na Conceição, onde os moradores pagam a 

iluminação pública que não estão funcionando, o secretário argumentou 

dizendo, que as vezes não é só lâmpadas que queimou e sim uma 

fotocélula, que feito um levantamento onde somente 440 lâmpadas não 

funcionam e 8 mil estão funcionando, que logo iremos dar continuidade 

aos trabalhos. falou que ligou para o proprietário da empresa de limpeza 

pública e garantiu que irá fazer a campina em Cemoaba. O Vereador 

Marcos, saúda todos os presentes e parabeniza o secretário pelo 

trabalho, perguntou quando irá ser resolvido o problema do buraco que 

existe próximo ao polo, em resposta, o secretário, mencionou, que só não 

foi fechado ainda, porque o pedreiro estava de férias e voltou agora, mas 

já foi feito o levantamento do material para começar o trabalho. O 

Vereador Jefferson, saúda todos os presentes, falou que já conversou 

com o secretario sobre as cobranças, que a população de Saco Verde, 

Cachoeira, Pé da Serra, Todos os Santos, Alto dos Feitosa e Estação, 

que já repassou todas as demandas de iluminação pública para o 

secretário. Mencionou está havendo, que alguns funcionários da área de 

limpeza estão a vontade, não estão sendo bem assessorados, são todos 

trabalhadores competentes, mas falta planejamento por parte das 

pessoas que o assessoram, deixa a sugestão, pois, em alguns bairros 

estão deixando a desejar na questão de limpeza pública. Menciona da 

revitalização na praça da estação, perguntando ao secretário, se tem 

algum conhecimento que possa repassar para a população. O secretário 

comunicou que estão no aguardo da chegada da verba para começarem, 

na questão da limpeza pública, já foi cobrado, para que fizessem mais 

rápido e que irá cobrar novamente. O Vereador Jefferson, pergunta sobre 

a iluminação do campo da estação, o secretário informou que também 

estão em cima, que a licitação foi feita, e na hora de fazer o responsável 

desistiu, mas que estão no providenciando para conseguir o mais rápido. 

O Vereador Gfáucio, parabeniza o Secretário de infraestrutura por vim 

esclarecer as demandas e as perguntas que a população faz através de 

seus representantes, pede que veja a situação do banheiro público do 

mercado, segundo trabalhadores do mercado, que está faltando é uma 

descarga no aparelho no banheiro, parabenizou também pelo trabalho 

realizados nas estradas das localidades, solicitou para que passem a 

patrol nas ruas dá cachoeira. Falou do parque da praça, de brinquedos 

quebrado, inclusive no escorregador tem alguns pregos, e já ocorreu de 
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crianças rasgarem a pele por conta disso e pediu ao secretário Francisco 
Gomes, que alguém de sua equipe, venha resolver este problema, e evitar 
algo pior. Em seguida, sugeriu também que coloque na iluminação pública 
lâmpada bulbo, é, mas em conta, pelo custo, caso seja o problema. 
Parabenizou pelo mapeamento, e espera que acolhem as sugestões 
dada, pois conhece a eficiência de sua equipe. Pediu também para que 
visse o quanto antes, a questão das máquinas para que possa presta 0 
serviço a população. O senhor secretário Francisco Gomes, agradeceu a 
todos, falou que estar à disposição. O Vereador Pedro Santana, falou, que 
na rua Luzirene Patrício, está cheio de matos e desde a gestão passada 
que não fazem a coleta do lixo. A Vereadora Damiana, perguntou sobre a 
conclusão do hospital do município, o secretário informar, que já tiveram 
em reuniões na caixa econômica, já estão concluindo a liberação das 
verbas novamente, acredita que logo estaremos retomando a obra. O Sr. 
Presidente agradece o secretário pela sua vinda, e pede a gestão que 
junto aos seus secretários dê mais vez e condições, que nasceu e se criou 
no município e quer o melhor, parabenizou o secretário pelo empenho, 
pois o conhece e sabe que as demandas são muitas. E aos munícipes, 
que continuem mandando seus vídeos mostrando a realidade e fazendo 
suas cobranças. Agradeceu novamente pela vinda do senhor secretário. 
O senhor secretario Francisco Gomes, falou que dentro de suas 
limitações o que depender de mim, farei, quero ver o município andar e 
que fará o seu possível e o que for necessário. O Sr. Presidente, também 
parabenizou os outros dois funcionários da iluminação. O Vereador 
Gláucio, saúda todos os presentes, e aos que estão na galeria, 
parabeniza novamente o nobre secretário Neto do Povo pelos 
esclarecimentos dados, que estamos aptos aqui para convocar qualquer 
secretário para dar esclarecimentos a população tururuense, onde 
algumas das cobranças anteriores já foram atendidas, como as dos 
profissionais cuidadores das crianças, onde ocorreu um boato, que os 
mesmo iriam receber somente meio salário, mas acreditam que irão sim 
receber os seus valores corretos e correspondentes a carga horária de 
trabalho. Menciona a questão do transporte dos estudantes que ~e 
deslocam para a IFCE de Umirim, que passou a demanda para o prefeito 
e estão no aguardo. Registra também que esteve em fortaleza juntamente 
~~ o _amigo deputado Romeu Aldigueri com seu recurso próprio, p~ra 
re1vmd1car novamente a passagem molhada para a localidade de Serrotm, 
que não vai sossegar enquanto não ver esse recurso sendo 
disponibilizado. Menciona que o Sr. Prefeito esteve presente junto com 0 
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Deputado Evandro Leitão no encontro com o Governador do estado em 
busca de recursos para o nosso município e através de parcerias podem 
alavancar mais benefícios para a população e parabeniza o Prefeito. Em 
seguida falou sobre as notícias falsas nas redes sociais para tentar 
denegrir a imagem tanto do legislativo como do executivo, mas não se 
atentam em analisar a informação correta, falaram do gasto com 
combustível exorbitante, que na verdade, existe uma licitação e um valor 
total para ser gasto anualmente com combustível para toda a frota de 
carro do município, é uma estimativa de gasto para todos os transportes 
do município. Que a verdade prevaleça, e não fake News que é jogada -
nas redes sociais. Em seguida, externou sentimentos de pesar aos dois 
tururuense que vieram a óbito, e aos seus família. Mencionou sobre a 
demanda que recebeu dos aposentados e clientes do Banco Bradesco 
em Tururu onde fez ofício na gestão passada para o senhor promotor de 
justiça Dr. Hugo para o Decom e outro para o Gerente da Agência em 
ltapipoca para a ativação do serviço de saque na agência de Tururu-Ce. 
e espera que sejam tomadas as devidas providências. O Sr. Presidente 
comunica que chegou no grupo, que o Prefeito Municipal se reuniu com o 
governador Elmano, onde solicitou recursos financeiros para melhorar a 
saúde e a reforma do hospital e dentre outras para o município, e o 
parabeniza pela iniciativa. O Vereador Antônio Carneiro, desejou um feliz 
dia dos pais a todos os pais tururuense, e expressou sentimentos de 
pesar aos cidadãos conhecidos como Pinguço e Bobina. solicitou 
iluminação enfrente a casa que se encontra no escuro. Mencionou 
também sobre o estádio para que olhem, resolva também a situação das 
redes, etc. Presidente Pedro Santana, deixa seus sentimentos de pesar 
aos falecidos e desejou feliz dia dos pais a todos os tururuense. Não 
havendo oradores, o senhor presidente comunicou a próxima sessão 
ordinária, será no dia 21/08/2023, em seguida agradeceu a todos os 
presentes e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e 
autorizou o 1 ° secretario a fazer a lavratura da ata, eu Francisco Gláucio 
Damasceno Chaves, providencie e subscrevi na forma regimentada da 
Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 14 dias 
do mês de agosto do ano de 2023. 
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